



**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**  
**CAMERA DEPUTAȚILOR**

**Grupul parlamentar PSD**

7/R 691A/09.11.2008

**ÎNTREBARE**

**Pentru: Ministrul Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale**  
**Flutur Gheorghe**

**De la: deputat Ștefan Valeriu Zgonea**  
**Circumscripția electorală: 17 Dolj**

**Conținutul întrebării:**

Condițiile pedoclimatice și orografia terenului favorizează cultura viței de vie. Din anul 1990 și până în prezent s-au produs modificari esențiale în ceea ce privește suprafața totală cultivată cu viță de vie și în mod deosebit asupra structurii soiurilor. Peste 80.000 ha de viță de vie, din soiurile nobile, au fost defrișate, iar în locul lor s-au înființat plantații cu hibrizi, producători direcți, care prezintă o serie de însușiri de calitate nefavorabile.

Integrarea în Uniunea Europeană ne obligă să realizăm un program de eliminare a acestor plantații și înlocuirea acestora cu soiuri nobile din sortimentul național și mondial.

Înființarea acestor plantații solicită din partea Guvernului întocmirea unui program riguros și de anvergură, cu susținere corespunzătoare, tehnică, organizatorică, materială și financiară.

Conform Capitolului 7, Agricultură, încheiat în anul 2004, se prevede ca întreaga operație de înlocuire a plantațiilor hibride de viță de vie să se încheie în 8 ani din momentul integrării.

Având în vedere situația actuală din acest domeniu, care situa România pe un onorant loc în viticultura mondială, rog respectuos a se clarifica unele aspecte legate de motivul întrebării:

1. Care este suprafața actuală cultivată cu viță de vie în România?
2. Cât din suprafața totală de viță de vie e ocupată cu hibrizi producători direcți?
3. Ce program și-a întocmit Ministerul Agricuturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale în vederea înlocuirii plantațiilor hibride de viță de vie.
4. Când va fi asigurat materialul săditor viticol, cunoscând faptul ca la ora actuală majoritatea pepinierelor viticole nu mai funcționează?

Exprimând întreaga grațitudine, rog respectuos ca răspunsurile la întrebările formulate să mi se comunice și în scris.

Cu stimă

Ștefan Valeriu Zgonea

